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Mitteilungen

Bei der Redaktion eingegangene Rezensionsexemplare

Die Redaktion kann sich nicht verpflichten, alle eingehenden Schriften besprechen zu lassen

Amit, M.: Great and Small Poleis. A Study in the Relations between the Great Powers and
the Small Cities in Ancient Greece. Collection Latomus vol. 134. Latomus, Bruxelles
1973. 194 S. 650 bfrs.

Aufstieg und Niedergang der Römischen Welt. Geschichte und Kultur Roms im Spiegel der
neueren Forschung. Hg. von Hildegard Temporini. Band 1/3: Von den Anfängen Roms
bis zum Ausgang der Republik. De Gruyter, Berlin 1973. X, 901 S. DM 170.-.

Bengtson, Hermann: Römische Geschichte. Republik und Kaiserzeit bis 284 n. Chr. Beck,
München 1973. XI, 389 S. DM 25.80.

Beranger, Jean: Principatus. Etudes de notions et d'histoire politiques dans l'Antiquite
greco-romaine. Recueil publie en collaboration avec l'auteur par F. Paschoud et P. Du-
crey. Universite de Lausanne. Publications de la Faculte des Lettres 20. Droz, Geneve
1973. XV, 473 S„ 5 Taf. Fr. 40.-.

Bolgar, R. R.: The Classical Heritage and its Beneficiaries. Cambridge University Press
1973. VIII, 591 S. £ 2.95.

Braccesi, Lorenzo: Introduzione al De viris illustribus. II Mondo Antico: Studi di Storia e
di Storiografia I. Patron, Bologna 1973. 147 S. Lit. 4200.

Briant, Pierre: Antigone le Borgne. Les debuts de sa carriere et les problemes de l'assemblee
macedonienne. Annales littöraires de l'Universite de Besangon. Centre de recherches
d'histoire ancienne vol. 10. Les Belles Lettres, Paris 1973. 397 S., Abb. und Tab.

Brockmeyer, Norbert und Ernst Friedrich Schultheiss: Studien-Bibliographie Alte Geschichte.
Steiner, Wiesbaden 1973. XI, 148 S. DM 12.-.

Giceros literarische Leistung. Wege der Forschung Bd. 240, hg. von Bernhard Kytzler.
Wissensch. Buchgesellschaft, Darmstadt 1973. 544 S.

Cohen, Edward E.: Ancient Athenian Maritime Courts. Princeton University Press 1973.
XII, 233 S. $ 9.-.

Corpus Vasorum Antiquorum. Deutschland: Tübingen, Antikensammlung des Archäologischen

Instituts der Universität. Band 1, bearbeitet von Klaus Wallenstein. Beck, München

1973. 99 S., 53 Abb., 52 Taf.
Le culte des souverains dans Vempire romain. 7 exposes suivis de discussion par E. Bicker-

man, Chr. Habicht, J. Beaujeu, F. Millar, G. W. Bowersock, S. Calderone et K. Thraede.
Entretiens sur l'antiquite classique t. 19. Fondation Hardt, Vandoeuvres-Genöve 1973.
332 S. Fr. 42.-.

Dambska, Izydora: Dwa Studia o Platonie. Academie Polonaise des Sciences, Warszawa
1972. 86 S., 3 Abb. zl. 18.-.

Duncan-Jones Richard: The Economy of the Roman Empire. Quantitative Studies.
Cambridge University Press 1974. XVI, 396 S., Abb. £ 7.60.

Ellis, C. D., A. Schachter (with contributions by J. G. Griffith): Ancient Greek. A Structural
Programme. McGill University Press, Montreal 1973. 2 Bde., 1438 S., 32 Abb. £ 7.-.

Eos. Commentarii societatis philologae Polonorum. Vol. 60 (1972) fasc. 2; Vol. 61 (1973)
fasc. 1. Wratislaviae 1972/73. 185 und 172 S.

Exegesis and Argument. Studies in Greek Philosophy presented to Gregory Vlastos. Ed. by
E. N. Lee, A. P. D. Mourelatos, R. M. Rorty. Van Gorcum, Assen 1973. XVIII, 452 S.
Hfl. 75.-.

Finley, Moses I.: The Ancient Economy. Chatto & Windus, London 1973. 222 S. £ 3.50.
Finley, Moses I.: Democracy Ancient and Modern. Chatto & Windus, London 1973. IX,

118 S. £2.-.
Flach, Dieter: Tacitus in der Tradition der antiken Geschichtsschreibung. Hypomnemata 39.

Vandenhoeck & Ruprecht, Göttingen 1973. 245 S. DM 45.-.
Graecolatina et Orientalin. Jg. 4 (1972) und 5 (1973). Zbornik Filozofickej Fakulty Univerzity

Komenskeho, Bratislava. 275 S. und 268 S.
Grant, Michael: Klassiker der antiken Geschichtsschreibung. Beck, München 1973. 414 S.

DM 28.-.



64 Mitteilungen

Hellwig, Antje: Untersuchungen zur Theorie der Rhetorik bei Piaton und Aristoteles. Hypo-
mnemata 38. Vandenhoeck & Ruprecht, Göttingen 1973. 374 S. DM 65.-.

Jahrbuch für Antike und Christentum. Jahrgang 15 (1972). Aschendorff, Münster/Westf.
1973. 246 S., 15 Textabb., 67 Abb. auf Tafeln. DM 64.-.

Knauer, Elfriede Regina: Ein Skyphos des Triptolemosmalers. 125. Winckelmannspro-
gramm d. Archäol. Ges. zu Berlin. De Gruyter, Berlin 1973. 33 S., 23 Abb. DM 42.-.

Köves-Zulauf, Thomas: Reden und Schweigen. Römische Religion bei Plinius Maior. Studia
et Testimonia Antiqua 12. Fink, München 1972. 386 S. DM 78.-.

Die römische Komödie: Plautus und Terenz. Wege der Forschung Bd. 236, hg. von Eckard
Lefövre. Wissensch. Buchgesellschaft, Darmstadt 1973. 501 S.

Lexicon mediae et infimae Latinitatis Polonorum. Vol. III, fasc. 7 (25): Educo-enstasio.
Polska Akademia Nauk, Warszawa 1973. 160 S. zl. 22.-.

Lombardi, Franco: Filosofia e civilta di Europa. Cinque tesi per una ricostruzione in filo-
sofia. Introduzione e parte prima: Le origini delta filosofia europea nel mondo greco. Isti-
tuto di Filosofia della Universitä di Roma 1972. 533 S.

Lucretius: About Reality. Translated by Philip F. Wooby. Philosophical Library, New York
1973. X, 232 S. $ 6.-.

Lüthje, Erich: Gehalt und Aufriss der Argonautica des Valerius Flaccus. Diss. Kiel 1971.
II, 382 S.

Mäder, Ernst: Wessen bedarf der Mensch? Ein Gedenkbuch. Hg. von W. R. Corti und
G. Schmidlin. Amriswiler Bücherei 1973. 280 S., 1 Taf. Fr. 20.-.

Metzger, Rainer R.: Untersuchungen zum Haftungs- und Vermögensrecht von Gortyn.
Schweizerische Beiträge zur Altertumswissenschaft 13. Friedrich Reinhardt, Basel 1973.
XXI, 131 S. Fr. 36.-.

Meyer, Ernst: Einführung in die lateinische Epigraphik. Wissensch. Buchgesellschaft, Darmstadt

1973. VI, 147 S. DM 25.70 (f. Mitgl. DM 15.-).
Mortureux, Bernard: Recherches sur le «De dementia» de Seneque. Vocabulaire et composition.

Collection Latomus vol. 128. Latomus, Bruxelles 1973. 87 S. 300 bfr.
Neumann, Alfred: Ziegel aus Vindobona. Der römische Limes in Österreich H. 27.

österreichische Akademie der Wissenschaften 1973. 130 S., 76 Taf. Sch. 600.-.
Newiger, Hans-Joachim: Untersuchungen zu Gorgias' Schrift über das Nichtseiende. De Gruyter,

Berlin 1973. VII, 221 S. DM 72.-.
Nicev, Alexandre: Vinigme de la catharsis tragique dans Aristote. Academie Bulgare des

Sciences, Sofia 1970. 250 S.
Ott, Wilhelm: Materialien zu Metrik und Stilistik. Metrische Analysen zu Catull Carmen 64.

Niemeyer, Tübingen 1973. XVII, 96 S. DM 24.-.
Ott, Wilhelm: Materialien zu Metrik und Stilistik. Metrische Analysen zu Statius Thebais

Buch I. Niemeyer, Tübingen 1973. XVI, 155 S. DM 32.-.
Der Kleine Pauly. Lexikon der Antike, bearb. u. hg. von K. Ziegler, W. Sontheimer und

H. Gärtner. 23. Lieferung: Schaf - Sponsio. Druckenmüller, München 1973. 320 S.
DM 25.-.

Promponas, Ioannes K.: 'H avyyiveia Maxedovixfjs xal Mvxrjva'ixfjg diakexrov xal tj jiqojto-
eXhp>ixrj xazayaiyrj rwv Maxeöövatv. Athen 1973.

Schucan, Luzi: Das Nachleben von Basilius Magnus «ad adolescentes«. Travaux d'Hu-
manisme et Renaissance 133. Droz, Geneve 1973. 254 S., 1 Abb.

Senecas Tragödien. Wege der Forschung Bd. 310, hg. von Eckard Lefövre. Wissensch.
Buchgesellschaft, Darmstadt 1972. 592 S. DM 62.40 (f. Mitgl. DM 39.-).

Simshäuser, Wilhelm: IURIDIC1 und Munizipalgerichtsbarkeit in Italien. Münchner
Beiträge zur Papyrusforschung und antiken Rechtsgeschichte 61. Beck, München 1973.
XII, 288 S. DM 50.-.

Stock, L. und E. Moser: Literaturverzeichnis für den Latein- und Griechischunterricht. Teil I:
Latein (Neuauflage). Norddeutsche Verlagsanstalt O. Goedel, Frankfurt 1973. 116 S.
DM 12.60 (Vorzugspreis für Lehrkräfte DM 9.80).

Sumner, G. V.: The Orators in Cicero's Brutus. Prosopography and Chronology. University
of Toronto Press 1973. X, 197 S. Tab. $ 12.50.

Tacitus: Annales. Ed. Harald Fuchs. Vol. II libros XI-XVI continens, iteratis curis editum.
Editiones Helveticae, Series Latina 4/II. Huber, Frauenfeld 1973. 255 S., 1 Taf. Fr. 9.80.

Ventris, Michael and John Chadwick: Documents in Mycenaean Greek. With a preface by
Alan J. B. Wace. Cambridge University Press 1973. XXXV, 622 S., 28 Abb. und Tab.
£ 12.50.

Vlastos, Gregory: Platonic Studies. Princeton University Press 1973. XVI, 437 S. $ 20.-.
Vogel, Lise: The Column of Antoninus Pius. Loeb Classical Monographs. Harvard University

Press, Cambridge, Mass. 1973. XIV, 220 S., Abb. $ 16.-.
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